
情景剧：《国家卫生城市复评迎检准备工作》台本

人物角色：

1、 某街道分管领导：王  哲

2、 某街道国卫办主任：干贤亮

3、 区城管局执法大队副队长：刘宗敏

4、 街道某社区书记：陈  楠

5、 某街道国卫办办事员：叶洪玮

6、 占道经营摊贩：陈洁琼

7、 群众：郑王蓉、郭启滨

道 具：城管执法工作服、会议讲话稿、会议场景、摊贩摆摊道具等
情景一  接到临检通知    地点：某街道办公室

1、收到国家卫生城市迎检通知，街道办事员递送传真给干主任。

2、干主任打电话给分管领导汇报情况。

台词：张副，你在外面出差啊，什么时候回来，后天到啊，刚收到国卫迎检通知，复查组也是后天到我街道检查，要汇报工作、查台帐，重点是要实地检查，那我先把准备工作开展起来，有什么情况我及时向您汇报，好的，张副再见。

3、交代会议通知任务。

台词：小叶，召集各社区、村（社）书记一个小时后到街道开个紧急会议，如果书记来不了的必须要求其他负责人要到场，时间紧迫，我要尽快布置迎检工作。

情景二  召开紧急会议    地点：某街道会议室

1、干主任在会上做迎检工作动员和任务布置。

2、各社区会后落实任务，并上报排查情况汇总。

情景三  反馈问题   地点：某街道办公室

1、办事员：这是社区反馈的问题清单，卫生死角比较多，绿化补种，露天粪坑死灰复燃，小贩无证经营。

2、干主任：这都是一些老问题，中洲社区的小贩占道经营要重点整治。

3、干主任给城管刘科长打电话，要求配合创卫整治工作。

情景四  现场处理   地点：某社区占道经营现场

1、办事员联系社区陈书记

2、干主任、刘科长、陈书记见面

3、陈书记抱怨：（1）、整治后有反弹 （2）、周边群众反映强烈

4、处置无证摊贩占道经营

（1）陈书记在和卖菜大妈僵持不下

（2）干主任出面和卖菜大妈说理

（3）周边群众偏向卖菜大妈

（4）城管出面准备执法

（5）干主任说情，再次做卖菜大妈思想工作，并借机说服周边群众

（6）卖菜大妈被说动，群众附和两句，事情得到解决。

5、借助此项事情，干主任要求小叶通知几个备查社区，要求他们做好整治后的巡查工作，确保整治效果，防止死灰复燃。

6、干主任打电话给张副，向他汇报迎检准备情况。
会议讲话稿：

    各位社区书记、同志们！因为张副在外地出差，由我代替他召集大家开这个紧急会议。主要是刚接到区国卫办的通知，国家卫生城市复评组要对我市的卫生城市巩固工作进行复查。本次复查的时间定在本月6—9号，共四天时间，5号到舟山，6号直接先来普陀，7号去定海，最后2天去其它岛，因此，留给我们的只有2天的准备时间。而且本次复评分两组：一组听取汇报、考核台账；二组实地暗访。国家卫生城市的工作大家也是多次接触了，相信大家都比较熟悉，也清楚这项工作的重要性，所以，希望大家引起重视，根据《舟山市普陀区国家卫生城市首次复审迎检工作责任分解》，实实在在的做好自查整改工作。由于时间有限，我就根据领导的指示精神，给大家做两方面的强调：

第一、加强宣传动员，及时完备台账。各位书记回去后要马上把这项工作传达、布置下去，把电子屏、宣传窗、黑板报、网格化平台等这些宣传平台用起来，做好巩固国家卫生城市的宣传工作。同时，国卫台账是反映我们国卫工作的一项重要途径，社区要加班加点，务必对照要求，完善台账资料，使国卫台账规范化，明天下班之前必须把台帐交到我们小叶地方。

第二、查漏补缺，尽快落实整改措施。尽管经过我们多年的整治，街道的整体环境得到了很好的改观，但是还有部分区块的顽疾始终没有根除，依然存在“脏、乱、差”的现象。因此，各社区要做好“回头看”工作，尽快落实人员，依托网格化管理，对辖区内的卫生死角、露天摊贩、楼道垃圾乱堆放、车辆乱停放等现象进行整治。我这里要强调的是，城中村和城乡结合部要注意大环境的卫生，督促保洁人员及时清扫和清除堆积垃圾；有涉及沿山一带的社区，要防治露天粪坑的死灰复燃；城市社区重点关注占道经营的现象，发现一处，处置一处。同时，每个社区要建立整治后的巡查机制，至少确保本次复评的顺利通过。这个自查整改也是明天下班前必须完成，有难解决的问题的，今天下午下班前报给小叶。明天上午我也会到各个点去看一看。

小叶，你这里要准备好汇报材料，所有的台帐，还有后天的会务工作，车辆也要事先安排好。

好，各位书记，时间紧迫，我也不多说，希望大家会后立刻落实下去，确保这次复检顺利通过，辛苦大家，散会。


